

零工有依靠 就业更安心

万柏林区零工市场线下线上遍地开花

“以前在路边蹲活，风吹日晒不说，还总担心遇到骗子，现在有了零工市场，岗位明明白白，待遇写得清清楚楚，心里踏实多了。”清晨的阳光刚洒进万柏林区零工市场，52岁的王建国拿着身份证件在求职登记窗口排队，他手里攥着刚打印的岗位清单，上面圈出了3个心仪的物流分拣岗位。

作为太原市首家公益性零工市场，万柏林区零工市场自2022年7月挂牌运营以来，始终践行“政府建设、市场主体、协作运营、公益服务”理念，从线下市场到社区驿站，再到线上平台，构建起全方位、多层次的零工就业服务体系。

把就业服务送到家门口

走进位于王化街道的万柏林区零工市场，展示大厅电子屏滚动着物流、销售、快递等岗位信息，公共服务大厅有人咨询就业创业证办理业务。在休息区，前来找工作的人们捧着茶水交流。

“选址在九院移民聚集区，就是为服务采煤沉陷区搬迁群众等重点群体。”就业大厅负责人指着区域地图介绍，这片采煤沉陷及受影响区涉及2万余人，“市场不仅找渠道缓解‘找活难’，还提供一站式服务。”

来自西铭街道的赵刚此前靠打零工谋生，收入不稳定。“去年看到市场招聘电工，不仅包培训，还包考证，我立马报名。”现在，他就职于一家装饰公司，工作稳定。

美丽万柏林·幸福新样板

农业执法代表队 全国赛场展风采

本报讯 11月11日从市农业农村局获悉，山西代表队凭借扎实的专业素养与出色的实战能力，最终斩获2025年全国农业综合行政执法技能竞赛团体三等奖，太原市农业综合行政执法队队员王会广荣获个人“综合技能突出奖”，为我省、我市农业综合行政执法工作增光添彩。

来自全国32支省级代表队通过模拟执法、案卷纠错、闭卷考察、知识竞答四个环节展开激烈比拼，此次全国竞赛以第一阶段中参赛选手的个人成绩前二十名设置个人“综合技能突出奖”，太原市王会广荣获此奖项。从收到赛事通知起，市农业农村局将此次参赛作为检验全市农业综合行政执法能力、展示队伍风采的重要契机，市执法队迅速行动，开展业务考核，组织市级竞赛，严格把关，层层筛选，为参加全国比赛选派优秀师资及参赛人员。下一步，市农业综合行政执法队将持续以提升执法能力为核心，深化“以赛促学、以赛促干”的长效机制，进一步加强执法队伍专业化、规范化建设，锤炼一支政治过硬、业务精通、作风优良的农业执法铁军，为保障农资安全、维护农民合法权益、推动农业农村高质量发展提供坚实法治保障。

(周皓)

农田鼠类活跃 科学防范鼠患

本报讯 秋粮归仓，鼠类也开始“囤粮过冬”。为防止鼠传疾病的发生，11月11日，市疾控中心发布提示，广大农村居民要提高防鼠意识，科学储粮，清理环境，堵洞塞缝，防范鼠患。

连日来，市疾控中心专业技术人员在古交市、娄烦县、阳曲县、清徐县、小店区等地开展村落周边农田的鼠类专项监测。采用鼠夹法与鼠笼法相结合的方式，共布放鼠夹600多个，鼠笼80多个。经过两周监测，捕获的鼠类，经鉴定均为小家鼠。

市疾控中心建议，要管好粮食，切断“粮草”，储存粮食的容器(如米缸、面袋、粮仓)务必做到坚固、密封、防咬穿，建议使用金属容器或厚实的塑料密封箱；要及时清理房前屋后的杂草、垃圾、杂物，消除鼠类的栖息藏身之地；堵洞塞缝，仔细检查房屋基础、墙壁、门窗，发现孔洞、缝隙及时用水泥、铁皮、钢丝球等材料封堵；垃圾入桶，日产日清，不要随意倾倒生活垃圾，垃圾放入带盖的垃圾桶内并及时清理，减少对鼠类的吸引。

(刘涛)

开展联组共学 助力秸秆利用

本报讯 近日，小店区开展跨部门、跨领域联组共学活动，通过“专家授课+现状分析+互动研讨”的形式，为秸秆综合利用注入新动能。

此次活动，该区首次组织区农业农村局、市生态环境局小店分局党组理论学习中心组成员，联合各涉农街道、乡(镇)主要负责人及农业、环保领域分管负责人共20余人，构建“横向联动、纵向贯通”的学习交流平台。邀请山西农业大学专家立足前沿理论、结合实践案例，以“秸秆综合利用技术及成功案例”为主题进行专题授课，为与会人员精准把握秸秆综合利用的核心要点、技术方向提供了精准解读和专业指导。

授课结束后，该区农业农村局、市生态环境局小店分局结合工作实际，详细介绍了小店区秸秆产生及综合利用现状，为后续制定针对性治理措施提供了基础信息支撑。

(王丹、李佳潞、李音)



11月12日，杏花岭区高校毕业生等青年就业服务攻坚行动招聘活动在太原青创招聘大厅举行。本次招聘会共有27家招聘企业参会，500余个招聘岗位向求职者敞开大门，岗位涉及金融、物业、幼教、营销、专业技术等多个领域。

郭茹雨 摄

让执法运行在阳光下

阳曲公安强力推进执法办案提质增效

“拍张照，1分钟完成入区登记！”在阳曲县公安局执法办案管理中心，民警的感慨折射出执法流程的深刻变革。传统定位手环被无感知别系统取代，这是该中心以“智慧赋能”驱动执法质效飞跃的一个缩影。

近年来，阳曲县公安局围绕法治公安建设目标，以“智慧赋能”为核心，高标准推进执法办案管理中心智慧化建设，通过持续优化硬件设施、重构空间布局、整合警力资源、创新工作模式，中心运行效能显著提升，执法安全和办案质效同步跃升。在今年全国第十二届警博会

上，该中心作为全省执法规范化建设的重要成果亮相，阳曲县公安局也成为全省公安机关中唯一参展单位。

从“手环”到“无感”

走进中心，执法办案管理中心负责人赵永利点开屏幕，入区人员的实时位置清晰可见。赵永利介绍，入区人员只需拍摄人脸照片，系统就会自动关联身份信息，实现实时定位追踪。

“系统的‘异常识别’功能是关键。”赵永利说，一旦系统算法捕捉到嫌疑人攀高、倒地等危险行为，或民警出现单人讯问、无人值守等违规情形，会立即触发红色警报，值班民警同步进行处理。他讲述了一个真实案例：今年8月13日凌晨，一名嫌疑人突发哮喘倒地，系统秒级报警，民警在2分钟内携带急救药品赶到现场处置，及时化解了风险。

此外，中心按照“一站式”标准对空间布局进行重构，将执法办案中心、情报指挥中心、侦查反诈中心及网安实训基地整合为“垂直作战单元”。全县视频资源全量接入，实现警情“一屏统揽”；全县打击力量整体进驻，打破警种壁垒，做到“人在一起干、数据一起算、案件一起办”。

这一变革使得重大案件响应速度从过去的小时级压缩至分钟级，真正形成“攥指成拳”的作战合力。

从“12小时”到“5小时”

智慧赋能带来的不仅是安全升级，更是效率的“飞跃”。

“使用同案侦查功能，审讯民警可随时调阅关联案件信息；局领导能通过审讯指挥功能远程指导，应对复杂案件更有底气。”侦查、反诈中心民警刘鹏表示，在今年9月初的一起电信诈骗案中，侦查团队利用系统实时共享信息，仅用6小时就固定了关键证据，耗时比以往节省近半。

案件办结后的“一键刻录”功能也极大减轻了民警的工作压力。系统自动整合所有音视频、笔录等材料，10分钟即可完成光盘刻录并生成电子档案，省时且准确。

“嫌疑人从入区到离开的平均滞留时间，已从过去的12小时缩短至5小时，效率提升近60%。”阳曲县公安局法制大队大队长田爱民表示，智慧系统将民警从繁琐事务中解放出来，使其能更专注于案件侦破与证据固定。

从“事后检查”到“过程管控”

在提升效率的同时，中心更做严执法监督。法制部门派驻专员力推到位，对办案全流程“贴身”把关。系统支持部、省、市、县四级实时调取音视频，使监督从“事后检查”变为“过程管控”，从源头减少了执法瑕疵。

中心还积极联动外部司法力量，与检察院、法院建立协作机制，推动刑事案件快速办理。今年8月13日，中心内的速裁法庭正式启用，已成功办结多起案件，实现了“案件受理、审查起诉、法庭审理”全流程一站式完成。

自全面启用以来，该中心已累计安全保障900余名违法犯罪嫌疑人的案件办理，实现执法安全“零事故”。

“我们将始终坚持以智慧赋能驱动执法变革，以全面深化‘铁案工程’为龙头，促进科技与法治深度融合，为更高水平的平安阳曲、法治阳曲建设贡献公安力量。”阳曲县公安局局长刘波说。记者 杨沫 通讯员 杨宇雨

福彩暖冬行动 践行公益责任

本报讯 11月12日，太原福彩中心党支部组织党员干部走进太原市康宁医院，开展“党建引领暖民心 福彩温情护安康”助残关爱主题党日慰问活动，为院内老年患者送去影音播放设备及生活必需品，传递冬日里的温暖与关爱。

活动现场暖意融融，太原福彩中心的党员干部与太原市康宁医院负责人、一线医护人员面对面对深入交流，详细了解患者的生活起居状况与康复治疗进展，认真倾听医院在日常照料、精神文化建设等方面的实际需求。在双方人员的共同见证下，慰问组将精心筹备的物资逐一交付。此次捐赠物资不仅精准匹配患者日常起居所需，更充分考量其康复期间的精神文化需求——影音设备将用于丰富患者的住院生活，助力缓解治疗压力、愉悦身心。

此次主题党日活动是太原福彩中心党建工作与公益实践深度融合的生动体现，不仅为太原市康宁医院的患者提供了物质上的支持，也让他们感受到了社会的深切关爱。太原福彩中心将持续以党建为引领，深耕公益领域，聚焦生活困难群体的急难愁盼，开展更多形式多样的公益活动，把福彩温暖传递到更多需要帮助的角落，为推动我市公益事业发展注入福彩力量。

(弓凤飞)

福运相伴 益起出彩

本报讯 11月10日，山西转型综改示范区山西中航锦恒科技有限公司车间内机声轰鸣，设备全力运转、人员各司其职，每月近百万套汽车时钟弹簧、空调控制阀正源源不断下线，力争交出一份满意的年度答卷。

“当前，正是完成全年任务的冲刺期，也是年度重点任务爬坡过坎的关键期。为顺利完成全年生产经营目标，工人们全力以赴，所有机器设备满负荷运转。”公司相关负责人介绍。中航锦恒专注研发生产汽车时钟弹簧、空调压缩机控制阀、车用线束等关键零部件20余载。公司拥有800余名员工，组建了强大的研发团队。生产车间内，电装生产线稳定运行，高精度注塑机、全自动FFC贴合机等先进设备高效运转，为每月近百万套产品的稳定交付提供坚实保障。

通过领先的产品技术开发优势和成本管控能力，中航锦恒产品在国内自主品牌乘用车销量前25名企业的品牌覆盖率达到96%，国内自主品牌商用车销量前20名企业的品牌覆盖率达到95%。近年来，公司积极开拓国际市场，各类产品已开始向亚欧美等国际客户供货。

为确保产品保质保量按时交付，中航锦恒根据IATF16949质量管理体系标准，从产品订单开始，充分识别产品特殊特性，应用专业设备对原材料、半成品及成品进行全方位检测，通过提升设备精度、严格管控生产过程等确保每一个环节都符合质量保证体系要求。公司拥有全价值链的生产制造能力和质量管控能力，满足年产时钟弹簧1000万只、各类空调控制阀300万只的交付能力。目前，中航锦恒全员紧盯节点任务目标不放松，拉满生产进度条，全力以赴冲刺四季度，确保超额完成全年目标任务。

(贺娟芳)

月产近百万套汽配
中航锦恒科技决胜全年目标